山东省应急管理厅关于印发《支持企业安全复工复产十项措施》的通知
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各市应急局，省厅各处室、单位：
现将《支持企业安全复工复产十项措施》印发给你们，请紧密结合实际抓好贯彻落实，积极支持企业安全复工复产，为统筹推进疫情防控和经济社会发展提供安全稳定环境。
 
 
山东省应急管理厅       
                            2020年3月13日        

支持企业安全复工复产十项措施
 
        为认真贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要指示精神，全面落实省委省政府和应急管理部有关决策部署，支持帮助企业安全复工复产，坚决防范化解疫情防控期间各类安全风险。在疫情防控期间，全省应急管理部门要认真落实以下措施：
        一、顺延到期证件证书。企业安全生产许可证、安全评价检测检验机构资质证书、安全生产标准化证书复审和企业主要负责人、安全管理人员、特种作业人员安全证书到期的，有效期自动顺延至疫情防控结束，企业应自疫情防控结束后两个月内办结证件证书延期手续。
        二、全程网办行政审批。对新建、改扩建、转产项目需要办理安全生产“三同时”手续的，按照“政务服务一网通办”要求，优化报批审批流程，实行网上申报、在线审查、邮寄送达，零跑腿、不见面、一次办好。对需要组织会议审查的事项，一律函审或远程网络视频会审；确需现场核查的，由企业作出符合性承诺，疫情防控结束后进行现场核验。重点建设项目，开辟绿色通道，快速办理。
       三、简化复工复产程序。对安全管理较好、2019年以来没有发生生产安全事故的企业，在落实安全防范措施的前提下自行复工复产，企业主要负责人作出安全承诺，不再层层报备、现场验收盖章。
        四、推行安全生产承诺制。坚持分区分类指导，对安全基础较好、安全风险较小的企业推行承诺制，疫情防控期间不再进行现场检查；对安全基础薄弱、安全风险较大，特别是存在重大事故隐患、一年内发生过生产安全事故的企业，加强上下级之间统筹安排，突出重点、精准检查，减少层层检查、重复检查。
        五、创新安全监管方式。通过建立微信、远程视频指导、远程视频监控等方式实施安全监管、指导帮扶，尽可能减少现场监管。建立诉求响应机制，依托微信、值班电话等方式，及时掌握和解决企业复工复产中存在的困难。
        六、实行远程企业事故隐患精准整改督查。充分依托危险化学品安全生产风险监测预警系统、安全生产双重预防体系信息系统等在用信息化平台，监督企业自查自纠。
      七、实行包容审慎执法处罚。对发现一般事故隐患的企业，能够立即整改排除的，进行批评教育。对存在轻微违法行为、未造成危害后果且企业积极整改的，可不予处罚。
        八、加强专家安全指导服务。依托各级应急管理专家库，分级成立专家安全指导组，实时为企业提供技术服务，对重点难点问题、重大风险隐患开展点对点网上会诊、上门服务，帮助企业有效防控安全风险。结合省委“四进”攻坚行动，工作组深入企业和基层，主动上门服务，必要情况下积极为企业协调联系安全专家提供专业指导。
       九、强化线上安全教育培训。充分利用山东省安全生产智慧培训平台等线上培训系统，结合高危行业安全技能提升行动计划，通过网络课程、在线直播、线上答题等方式，为复工复产企业提供岗位风险管控、安全操作规程等实操性安全培训服务。
        十、落实安责险惠企措施。扩展安责险疫情救助保险责任，延长一个月保险期限，为相关企业提供费率优惠。开通安责险理赔绿色通道，简化理赔手续和流程。积极推进“安责险+双重预防体系建设”，督促保险机构聘请第三方，主动为企业提供双重预防体系技术服务，帮助企业安全复工复产。

